



## “欢乐春节”家庭日活动走进美国博物馆

2月10日,在美国华盛顿史密森学会美国艺术博物馆举行的“欢乐春节”家庭日活动上,演员表演抖空竹。“欢乐春节”家庭日活动近日在位于美国首都华盛顿的史密森学会美国艺术博物馆举行,万余名美国民众前来体验中国传统节庆文化的独特魅力。

新华社记者 刘杰 摄

# 内需持续不振 日本经济基本面难言乐观

新华社东京2月16日电 新华社记者刘春燕、欧阳迪娜 日本内阁府15日公布的初步统计结果显示,去年第四季度日本实际国内生产总值(GDP)环比下降0.1%,换算成年率下降0.4%,连续两个季度负增长。经济学家认为,由于内需持续不振,日本经济基本面难言乐观。

数据显示,去年第四季度占日本经济比重二分之一以上的个人消费环比下降0.2%,企业设备投资减少0.1%,均连续三个季度出现负增长;住宅投资下降1.0%,连续两个季度下降;货物及服务出口增长2.6%,连续三个季度保持正增长。

从内外需对日本经济增长的贡献度来看,消费不振等因素导致去年四季度内需对经济增长的贡献度为负0.3个百分点,外需贡

献度为0.2个百分点。《日本经济新闻》网站报道指出,内需不振使日本经济去年第四季度未能走出负增长。

日本第一生命经济研究所首席经济学家永滨利广指出,内需相关经济数据连续两个季度全面下降。从工矿业生产等最新数据来看,今年一季度日本经济下行风险仍存,或出现连续三个季度负增长局面。

导致日本内需不振的重要原因之一是通胀持续、工资涨幅不及物价涨幅,家庭购买力受到抑制。厚生劳动省近日公布的统计数据



## 墨西哥卡车司机举行全国性罢工

2月15日,在墨西哥的埃卡特佩克市,货车堵住高速公路。当日,墨西哥运输业组织联盟(AMOTAC)在墨西哥全国范围开展货运卡车司机罢工和抗议活动,抗议高速公路不安全状况,呼吁政府加强对高速公路的安全监控。新华社发(弗朗西斯科·卡涅多摄)

## 第74届柏林电影节开幕

新华社柏林2月15日电(记者杜哲宇)第74届柏林电影节15日开幕。今年共有20部电影入围主竞赛单元,将围绕金熊奖和银熊奖等主要奖项展开角逐。

本届柏林电影节的揭幕影片为爱尔兰演员基里安·墨菲主演的影片《像这样的小事》,该片讲述了在爱尔兰一个受教会控制的小镇上,一名煤炭商人在为修道院运送煤炭时,发现了修道院里的惊人秘密,这也迫使他直面自己的过去。

主竞赛单元评委会主席是曾凭借电影《为奴十二年》荣获奥斯卡最佳女配角奖的卢皮塔·尼永奥,评委会成员包括中国香港

## 俄方批驳美国有关俄制定太空核武器计划的炒作

新华社莫斯科2月16日电(记者赵冰)俄罗斯外交部副部长里亚布科夫15日说,俄方已注意到美国媒体有关俄罗斯计划在太空部署核武器的报道,这是美国“恶意捏造相关信息”,俄方不会对任何毫无根据的炒作做出反应。

类似“指控”在过去几十年成为常态,“如果他们有任何主张,至少应该附上证据”。

据塔斯社等媒体报道,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫15日表示,美国炒作俄计划在太空部署核武器是“白宫的又一伎俩”,目的是用真真假假的消息

消息恫吓国会拨款,“白宫会耍什么花招,我们拭目以待”。

据媒体报道,美国国家安全委员会发言人柯比15日表示,俄罗斯正在研发一种部署在太空的反卫星武器,美国总统拜登据此要求与俄方进行直接外交接触。

美国广播公司14日援引消息人士的话报道,俄罗斯可能计划在太空部署核武器,这将对美国国家安全构成威胁。《纽约时报》援引美方官员的话报道称,上述计划是俄罗斯的“潜在计划”,项目“仍在开发中”,不会对美国及其欧洲盟友构成严重威胁。

## 极寒天气导致蒙古国超61万头牲畜死亡

新华社乌兰巴托2月16日电(记者阿斯钢 苏力雅)据蒙古国紧急情况总局16日通报,极寒、暴风雪天气已导致蒙古国超过61万头牲畜死亡,且这一数字在继续增加。

据蒙古国相关部门不完全统计,截至16日,该国已有611924头牲畜因极寒、暴风雪天气而死亡,东部肯特省、苏赫巴托尔省、东方

省、东戈壁省以及中西部的后杭爱省灾情严重。

另据通报,目前蒙古国全国至少有1.35万户牧民被困牧区无法出门,3.84万公里道路因大雪被封。

入冬以来,蒙古国21个省和首都乌兰巴托市持续遭遇极寒和暴风雪,全国80%以上国土至今仍被大雪

覆盖,多地积雪厚度达到100厘米。

蒙古国全国14日进入防灾高度戒备状态。蒙古国总理奥云额尔登指示相关职能部门采取一切必要措施,为灾区牧民提供援助,最大限度减少畜牧业损失。

据蒙古国水文气象部

提供的数据,蒙古国全境15日深夜起迎来大范围降温,部分地区伴有大风和暴风雪。

蒙古国是世界上仍保留游牧传统的国家之一,畜牧业是其重要支柱产业。据蒙古国国家统计局公布的数据,2023年底,该国牲畜存栏6470万头。

## 俄外交部说乌克兰袭击扎波罗热核电站所在城市

新华社莫斯科2月15日电(记者赵冰)俄罗斯外交部15日说,乌克兰方面14日袭击了扎波罗热核电站所在的埃涅尔戈达尔市。

俄外交部15日在其网站发表声明说,14日18时至18时40分,乌军使用无人机对埃涅尔戈达尔市发动袭击,其中3架无人机被俄方电子战系统压制,一架无人机击中了一处行政办公大楼。

声明说,乌方此举再次表明其完全无视和平核设施的安全运行,企图不择手

## 科特迪瓦:为非洲杯基础设施提供最佳保护

新华社阿比让2月15日电(记者张健)科特迪瓦足球协会15日表示,计划成立一个专门机构,负责维护和运营第34届非洲国家杯足球赛(非洲杯)的基础设施,让它们得到最佳保护,并在今后为科特迪瓦和整个非洲大陆的足球事业服务。

科特迪瓦足协主席迪亚洛说:“我们建议将本届非洲杯举办城市转变为次区域发展城市群,并设立青少年足球发展专项基金。”

## 科特迪瓦:为非洲杯基础设施提供最佳保护

13日,在本届非洲杯冠军科特迪瓦队的表彰仪式上,科特迪瓦总统瓦塔拉表示,非洲杯基础设施的维护和运营是“当务之急”。

作为本届非洲杯的举办国,科特迪瓦投资了9000亿西非法郎(约合106亿元人民币)用于建设非洲杯村、道路、酒店和六个体育场。其中最大的体育场阿比让奥林匹克体育场由中国援建,可同时容纳60000人观赛。